

Вторник, 27 октября 2015 года
№ 86 (9622)

Цена 8 руб. 07 коп.

6+

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

● 30 октября –
День памяти жертв
политических
репрессий

Суровое время не забыто

Много лет назад наша страна пережила национальную трагедию, отголоски которой ощутимы до сих пор. В мирное время люди лишались жизни или изымались из неё на длительный срок. Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких – отцов, матерей, жён, детей. Миллионы людей погибли, прошли через лагеря, были высланы из родных мест.

Ежегодно в нашем районе проходят мероприятия в рамках Дня памяти жертв политических репрессий, в которых принимают участие различные организации и учреждения, люди старшего возраста, подвергшиеся репрессиям, школьники. И в этом году 29-30 октября пройдут такие мероприятия.

Задолго до этой памятной даты в районной библиотеке открыли книжную выставку «Правда памяти и память правды» (до 15 ноября), а 30 октября сотрудники приглашают викуловчан на вечер воспоминаний «Такое страшное было время. Врагом народа был сам народ». В этот день тематические встречи, книжные выставки пройдут и в других библиотеках района: «Перед этим горем гнутся горы» (с. Ермаки), «Нам помнить и жить» (с. Каргалы), «Забвение пережитого – смерть души» (с. Коточи́ги), «Расстрелянное слово» (с. Озерное), «Народная память – надёжный хранитель» (с. Поддубровное), «Горячий след памяти» (с. Чуртан), «Такое страшное время» (с. Сартам). Приглашает на вечер памяти «Люди и судьбы» в этот день Викуловский народный краеведческий музей им. А.В. Давыдова.

В школах намечено провести политинформации «Из истории дня», уроки памяти, классные часы «Суровая драма народа», «Дни и годы», тематические выставки художественной литературы в школьных библиотеках «Таланта прерванный полёт».

По традиции в отделе соцзащиты населения Викуловского района межрайонного управления социальной защиты населения будет организована горячая линия по телефону 2-43-75. 30 октября с 9.00 до 12.00 и 2 ноября с 9.00 до 12.00 специалисты ответят на интересующие граждан вопросы.

Годы испытаний и людских трагедий всё дальше уходят в прошлое, тех, кто перенёс репрессии и выжил, остаётся всё меньше. Но память народная о том суровом времени живёт в сердцах потомков, и мы обязаны сохранить её и передать следующим поколениям, чтобы не допустить повторения трагедии.

Т. ЮРЬЕВА

● Твои люди, село!

Почётный работник отрасли



Сергей Сергеевич Бобровский (на снимке) — слесарь-оператор центральной котельной ООО «Сибириада». Отопительный сезон начался, а вместе с тем и забот прибавилось у оператора: все показания нужно системно заносить в сменный журнал, а на приборах учёта —

давление газа и воздуха, температура. Вся газовая часть находится в котельной – всё гудит, работают сетевые и подпиточные насосы. Сергей Сергеевич к такому шуму уже привык, рабочая смена составляет 12 часов, производство — непрерывное, поэтому всю смену нужно следить

за показаниями, отлучаться нельзя, да и посторонним вход воспрещён. Центральная котельная с. Викулово отапливает весь центр, вторая находится на ул. Матросова.

Сергей Сергеевич родился и вырос в Викулово, после окончания школы, как и его сверст-

ники, был призван на службу в армию, а вернувшись, устроился в лесхоз водителем, пришлось ему немного поработать в этой же специальности в КБО. В ЖКХ пришёл в 1990 году, газовых котельных тогда не было, работал в угольной 4 года. Когда пришёл в село газ, кочегаров перевели в операторы, все работники прошли курсы специальной подготовки, а обучением занимались специалисты из г. Ялуторовска. Свидетельство об окончании курсов, тесты и началась работа... Зима в Сибири долгая, поэтому отопительный сезон прерывается ненадолго, в летний период операторы заняты подготовкой и осмотром техники. С.С. Бобровский летом работает в котельных лагеря «Русичи» и спорткомплекса. Как сам говорит, работы хватает круглый год.

Стаж работы у Сергея Сергеевича составляет 24 года, за это время он показал себя как ответственный и грамотный специалист, в коллективе пользуется заслуженным уважением. За большой вклад в развитие ЖКХ и долгую плодотворную работу в 2007 году ему присвоено звание «Почётный работник ЖКХ России».

Успехов и благополучия Вам,
Сергей Сергеевич, во всех делах!
Т. СУХОВА
Фото автора

● В Тюменской областной Думе

Сохранить объёмы финансирования

Позицию партии «Единая Россия» по вопросу о сохранении объёмов финансирования АПК поддержал председатель комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям Тюменской областной Думы Ю. Конев.

Он уверен, что в проектах федерального и регионального бюджетов финансовая помощь сельскому хозяйству должна остаться на уровне 2015 года.

«В текущих экономических ус-

ловиях открылись новые возможности для развития сельского хозяйства. Почти треть населения Тюменской области проживает в сельской местности, и агропромышленный комплекс может стать локомотивом роста экономики и источником дохода для населения. Отрасль уже показала устойчивый рост, нужно сохранить эту тенденцию, выполнить все задачи и развивать новые направления», — подчеркнул Конев.

Депутат отметил, что доля государственной поддержки агропрома в Тюменской области достаточно высока. В 2015 году на развитие отрасли было предусмотрено более 4 млрд. 300 млн. рублей. В первую очередь, субсидируются затраты сельхозтоваропроизводителей на приобретение техники и оборудования, а также ставки по кредитам и займам, сообщает пресс-служба ТРО партии «Единая Россия».

Приоритетное направление

Развитие и поддержка системы образования должны быть в числе приоритетов при формировании регионального бюджета на 2016 год. Об этом сообщил первый заместитель председателя областного парламента, региональный координатор партийного проекта «Модернизация образования» А. Артюхов.

«Качественное образование — это залог развития нашей страны. Его необходимо непрерывно совершенствовать на всех этапах — от дошкольного до высшего, изменяя его в соответствии с требованиями современности, нуждами экономики и общества. Поэтому еди-

нороссы поддержат предложение по развитию системы образования при работе над главным финансовым документом региона. Образование — не та статья бюджета, на которой можно экономить», — подчеркнул Артюхов.

Одной из важнейших задач на 2016 год остаётся обеспечение доступности дошкольного образования. В 24 из 26 муниципальных образований области эта потребность удовлетворена полностью, очереди в детские сады для малышей в возрасте от 3 до 7 лет в регионе нет. Чтобы помочь семьям с детьми более младшего возраста, которые посещают час-

тные детские сады, в Тюменской области реализуют особые меры поддержки.

«В октябре этого года областная Дума внесла в бюджет коррективы, согласно которым увеличатся расходы на материально-техническое оснащение новых детских садов, приобретение оборудования в школы для обучения детей-инвалидов. Предложено выделить средства на капитальный ремонт образовательных учреждений, строительство школ, а также на дополнительное финансирование организации питания», — рассказал парламентарий.

ИА «Тюменская линия»

ПОДПИСКА – 2016

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях Викуловского района идёт подписная кампания на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2016 г.

Уважаемые читатели! У вас есть выбор: можно выписать газету на 6 месяцев по цене 480 руб. 72 коп.; можно выписать на 3 месяца, тогда это будет стоить 240 руб. 36 коп. А если вы будете выписывать районку каждый месяц, тогда цена подписки – 80 руб. 12 коп.

**Выбор за вами!
Спешите на почту!
Оставайтесь с нами!**

• 30 октября – День памяти жертв политических репрессий

Временем реабилитированные

Репрессии – одна из самых трагических страниц летописи истории нашей страны. Голод, страдания, лишения пришлось пережить миллионам граждан. События того времени, коснувшиеся многих семей, сохранились в памяти на всю жизнь.

Ида Мартыновна Гибнер вспоминает:

– Жили мои родители в Новосибирской области. У них был большой дом, 8 амбаров, 12 коров, 13 лошадей. Земли обрабатывали сами. Но раскулачивание происходило ещё без меня. Забрали тогда всё, даже одежду. До этого мой отец Гибнер Мартын Готлибович срубил ещё один дом. Но отца я даже не видела. Я родилась в апреле 1938 г., а он был арестован в декабре 1937 г. по необоснованному обвинению в причастности к «контрреволюционной шпионско-диверсионной организации». Постановлением тройки УНКВД по Новосибирской области приговорён к высшей мере наказания – расстрелу. Арестовали тогда всех немцев, кто не успел уйти. Их увезли, и никто не знает куда... Приговор приведён в исполнение 6 декабря 1937 г.

Мне было месяцев 6-7, когда

умерла мать. Нас с сестрой Ирмой взяла к себе тётка. У неё своих ещё четверо детей было. Била она нас очень сильно. Мне шёл четвёртый год. Тётка табуреткой мне перебила спину, сломала ключицу, разбила голову. Ирма стала звать на помощь. Прибежала другая мама на сестра, завернула меня в платок и унесла домой. Встала на ноги я только через полгода. Но через год случилось очередное несчастье: мама сестра заболела и умерла. Домой я не пошла, а взяла меня, шестилетнюю девочку, в няньки председатель колхоза. Потом председатель переехал в другое отделение, а меня забрали к себе родители первой жены моего отца. Я бегала в лес за сушняком, помогала полоть огород бабушке. Мне шёл уже 10-й год, когда они умерли. И снова стала моя жизнь одино-



кой. Но к тётке я уже не пошла, помнила её «доброту».

Была поздняя осень. Я убежала ночью из деревни в одном холщовом платице, босиком. Бегу по лесу, а волки воют. Смотрю, а из лога поднимается «полуторка». Шофёр посадил меня в машину, завернул в фуфайку и

привёз к себе домой. А утром увели меня в семью, где был ребёнок лет шести. И опять я стала нянькой, но уже и корову доила, и свиней кормила, и по дому всё помогала. Хозяева были мной довольны: и кормили хорошо, и свою одежду хозяйка перешивала. Научила она меня выбивать узоры на ткани. Это меня шибко выручало потом в жизни. Пока жила у них, ходила в вечернюю школу. Мне шёл уже 15-й год, когда я пошла работать в Дом малюток. Зарплату платили хорошую. Стала я помогать старшей сестре Ирме, сродным сёстрам. Позже работала прачкой. В детском доме стирала на старших детей. В большом чане заливала бельё щёлоком, надевала сапоги и бегала по этому белью часа четыре. А потом в нескольких водах прополаскивала его. Лёгкой работу эту не назовёшь...

Через несколько лет уехала в Челябинскую область, некоторое время жила в Курганской области. В 1978 году переехала в Викуловский район. Работала всю жизнь и в полеводстве, и на фермах: завскладом, осеменатором, ветврачом, за телятами ухаживала...

Сейчас живёт Ида Мартынов-

на с семьёй дочери в Сартаме. Бережно хранит она трудовую книжку, медаль «За доблестный труд», удостоверение «Ветеран труда» и справку о реабилитации в том, что она, как оставшаяся в несовершеннолетнем возрасте без попечения отца, необоснованно репрессированного по политическим мотивам, признана подвергшейся политической репрессии и реабилитирована.

До сих пор умелые руки не знают отдыха. Вяжет она носки внукам да правнукам. Ещё недавно вязала очень красивые салфетки крючком. Сейчас зрение уже не то, но книги и журналы Ида Мартыновна читает каждый день. Любит она рассказы и статьи про животных, о загадках природы и вселенной. Ещё читает она старинные книги на немецком языке: хоть и прошла её жизнь среди русских, но родной язык в памяти сохранила.

Желаем Вам, дорогая Ида Мартыновна, здоровья, домашнего тепла и уюта! Пусть Ваша жизнь будет доброй и спокойной, пусть внимание близких согревает Вас всегда!

Н. БОРГАРД, с. Сартам
На снимке: И.М. Гибнер
Фото прислал автор

• Здоровоохранение

Лечебный процесс не затронут

Объединение сельских районных больниц Тюменской области в более крупные структуры не повлекло увольнения ни одного врача, среднего и младшего медицинского персонала. Об этом заявил губернатор В. Якушев на встрече с лидерами областных профсоюзов, которые высказали озабоченность ситуацией в сельском здравоохранении.

По его мнению, когда в каждом лечебном учреждении работают два-три работника бухгалтерии, в обязанности которых входит раз в месяц начислить заработную плату, это не порядок. Да и по два работника кадров в учреждении, где работают 30-40 человек, – это тоже излишество.

«Как правило, это самые высокооплачиваемые сотрудники, не приносящие большой пользы здравоохранению. А те же врачи смотрят на них и получают заработную плату значительно ниже, что ещё и развращает систему изнутри», – пояснил В. Якушев.

«Мы когда принимали решения по сельскому здравоохранению, то исходили в первую очередь из кадрового потенциала каждой сельской больницы. И у нас есть решения, когда к меньшему району присоединяется больший район. Самое главное, чтобы наши решения не влияли негативно на лечебный процесс. Ни одного врача или медсестры не уволено, ни одного представителя младшего медперсонала не потеряно», – сообщил губернатор.

Б. ОЛЕЙНИК

• Информировать прокуратура

Говорите с детьми

В 2015 году на территории Викуловского района наблюдается активный рост преступности несовершеннолетних. При анализе причин и условий, способствовавших совершению преступлений, прокуратурой района было установлено, что зачастую дети предоставлены сами себе, над ними отсутствует надлежащий контроль.

– А это порой приводит к совершению несовершеннолетними, при организации своего досуга, к компаниям и лицам асоциальной направленности, – утверждает помощник прокурора Викуловского района А. А. САЖИН. – Как следствие – подростки совершают те или иные противоправные деяния, в том числе и преступления. Поэтому родители должны проводить с детьми разъяснительную работу, так как органы профилактики в этом направлении работают (полиция, КДН, школы и т. д.), и одной их работы недостаточно, необходимо участие родителей в общественной жизни детей. Родители должны рассказывать, за

какие действия может наступить ответственность.

В случае если ребёнок совершает преступление, органы профилактики, в частности, полиция даёт оценку действиям родителей либо бездействию, в результате которых ребёнок оказался предоставленным сам себе, или совершено было преступление в отсутствие контроля или в отсутствие надлежащей воспитательной работы. В этих случаях родители могут привлекаться к административной ответственности по ст. 5.35 КоАП.

Также из года в год наблюдается рост преступлений в отношении самих несовершеннолетних, особенно в вечернее, ночное время. Поэтому родители должны рассказывать детям и о запретах нахождения в определённых местах в ночное и вечернее время. Непосредственная работа родителей в совокупности с работой органов системы профилактики даёт нужный эффект. Работать нужно вместе.

О. СУБОТИНА

• ИА «Тюменская линия»

Предложили ввести льготы

Депутаты Тюменской областной Думы предложили ввести льготы по уплате взносов за капитальный ремонт жилого фонда для определённых категорий граждан. Для кого-то тариф может значительно снизиться, кто-то и вовсе освободят от уплаты.

Как сообщили в пресс-службе регионального отделения партии «Единая Россия», предлагается ввести льготу по 50%

ой оплате взносов для инвалидов и семей, воспитывающих детей-инвалидов, для людей старше 60 лет – понижающий коэффициент, а граждан старше 80 лет вообще освободить от этой платы.

«Несмотря на сложную экономическую ситуацию, социальные обязательства перед жителями региона должны быть выполнены полностью. Особое внимание

должно быть уделено самым незащищённым слоям населения», – подчеркнул председатель комиссии по бюджету, налогам и финансам Тюменской областной Думы Д. Горицкий.

Это предложение рассмотрели только на комиссии, принимать его или нет, будут решать на заседании облдумы в октябре.

Е. ШЕВЦОВА

• Ветеранское движение

Не исполняя долг, а от души

1 октября мы отметили Международной День пожилого человека, день особенных, самых мудрых, самых заслуженных людей. Думаю, для каждого совета ветеранов этот день является наиболее значимым.

Ещё задолго до проведения думаешь о том, как его организовать так, чтобы всем было интересно, чтобы в нём приняло участие как можно больше людей, чтобы никого не забыть, и что немаловажно, где взять денежные средства на его организацию; продумываешь сценарий праздничного концерта, готовишь поздравления каждому пенсионеру и т. д. И всё это делается не из чувства долга, а от души, от чистого сердца. Ведь пожилым людям не так уж и много радостей остаётся в жизни, да и внимание не может быть лишним.

Немаловажным залогом успешного проведения является и то, насколько слаженной окажется работа актива ветеранского движения.

В нашем поселении 4 населённых пункта, и в каждом из них работают ветеранские группы, члены которых активно помогают в организации и проведении праздничных мероприятий. В с. Березино – это Бабкина Галина Тихановна, Ермаков Сергей Иванович, Ряписова Валентина Васильевна, Пенгард Любовь Викторовна; в с. Боково

– Заваруева Анастасия Владимировна, Макарова Татьяна Мавлудиновна, Демиденков Вера Николаевна, Гавриченко Галина Сергеевна; в д. Иковское – Баранова Вера Ивановна, Маркова Анна Николаевна; в д. Петровой – Шаховалов Аркадий Лукьянович и Валентина Ивановна, Черемисова Альбина Васильевна.

К каждому значимому событию вокальный ансамбль «Сибирячка» ветеранской организации (руководитель Сухова И.П.) готовит праздничные программы. Члены этого коллектива: Бабкина Галина Тихановна, Ермаков Сергей Иванович, Ряписова Валентина Васильевна, Цимбалинец Мария Ивановна, несмотря на занятость, неполаду, усталость, а зачастую и недомогание, спешат на репетиции, выступают с концертами и очень радуются, когда видят в зале зрителей, слышат их аплодисменты и слова признательности. Большое вам спасибо за душевную теплоту, творческий энтузиазм, активную жизненную позицию.

В связи со сложным экономическим положением совет ветеранов обратился к пенсионерам с просьбой принести свои домашние заготовки. И люди откликнулись, особенно в с. Боково и д. Петровой. Молодцы!

Большую признательность совет ветеранов выражает во-

дителю администрации Волюнкину Алексею Аркадьевичу, заведующим сельскими клубами: особенно Калининой Надежде Сергеевне, а также Гейн Лидии Викторовне и Ситниковой Ксении Андреевне; главе администрации нашего поселения Огнёву Владимиру Михайловичу. Он всегда по первой просьбе предоставляет транспорт на нужды совета ветеранов, множительное оборудование, и вообще помогает, чем может.

Хочу выразить слова благодарности нашим спонсорам, руководителям сельхозпредприятий: Чупинову Сергею Михайловичу (ООО «Радиус-агро»), Трескину Андрею Леонидовичу (ООО «Боково»), Полуянову Петру Дмитриевичу (ЗАО «Полуяново»), Васькину Ивану Николаевичу (ИП Васкин И.Н.), депутату Викуловской районной Думы Антюховой Светлане Владимировне, индивидуальным предпринимателям Грачёвой Любови Петровне и Лазаревой Ларисе Петровне.

В толковом словаре написано: «пожилой – начинающий стареть», только начинающий, поэтому, живите под девизом: «Лет до ста расти нам без старости!»

И. СУХОВА, председатель первичной ветеранской организации Березинского сельского поселения

Работу найдёт ищущий

Получи новую специальность!

Бизнесменов всё больше!

Хорошо зарекомендовала себя программа самозанятости граждан, позволяющая, имея материальную поддержку, открыть своё дело каждому безработному. В этом году сумма поддержки для новоиспечённого индивидуального предпринимателя составляет уже 117 тысяч 600 рублей, которую можно потратить на оборудование либо на расходные материалы, а ещё 1300 рублей даётся на оформление документов.

С января 2015 года 5 человек открыли своё дело по производству мебели, тротуарной плитки, предоставлению населению услуг по ремонту и строительству жилых и нежилых помещений, оказанию услуг юридического характера, деятельности в области фотографии. Всем, кто желает стать индивидуальным предпринимателем, нужно иметь бизнес-план, который предусматривает развитие дела. Анализ показывает, что предпочтение отдаётся тем, кто имеет намерение оказывать населению разного рода услуги, а также планирует предоставлять рабочие места другим гражданам.

Кстати, для тех, кто открыл своё дело через центр занятости населения, предлагается финансовая помощь на создание дополнительного рабочего места. Это большой плюс работодателю, ведь средства он может потратить на зарплату принятому сотруднику в течение года.

Важен каждый сотрудник

Людам с ограниченными возможностями здоровья порой непросто бывает найти работу. Программа помощи инвалидам во многом решила эту проблему, ведь через центр занятости выделяются средства (почти 73 тысячи рублей) для оборудования рабочего места нового сотрудника и частично на оплату его труда. ООО «Сибиряда», ЖКХ, КЦСОН, СХПК «Сибирь» в этом году и раньше создавали для инвалидов как временные, так и постоянные рабочие места.

С 2010 года в районе по данной программе было трудоустроено 30 человек с ограниченными возможностями здоровья. Закрепляемость инвалидов на своих рабочих местах постоянно держится на контроле центра занятости. И если кто-то из работников увольняется, на вакантное место направляется другой инвалид.

Для трудоустройства многолетних родителей работодателю, создающему дополнительное рабочее место, также обеспечивается по программе возмещение нормативных затрат на приобретение оборудования и выплату заработной платы участнику мероприятия. В этом году в мероприятии по созданию рабочего места по профессии «Продавец» для многолетних родителей приняло участие ООО «Айболит» (ранее принявшие на работу также гражданина с ограниченными возможностями здоровья).

То есть программа пользуется спросом. Она выгодна как для работодателя, так и для того, кто испытывает сложность с поиском работы.



Никто в жизни не застрахован от потери работы, сокращения, увольнения. Оказаться можно и в такой ситуации: вроде и специальность имеешь, а работать негде – не востребованы такие специалисты. На помощь здесь приходит опять-таки центр занятости населения, в котором реализуется программа профессионального обучения безработных граждан и незанятого населения. Обучение проводится по профессиям, специальностям, пользующимся спросом на рынке труда, или под конкрет-

ные рабочие места, имеющиеся в районе.

– Программа в нашем районе реализуется не первый год, — поясняет ведущий инспектор Е. Ю. ИВАНОВА. — С начала этого года на обучение нами направлено 33 безработных гражданина. На сегодняшний день проходят обучение трактористы, контролёр-кассир, водитель автомобиля категории Д. Один человек в ближайшее время будет повышать квалификацию – пройдёт курс 1С бухгалтерии. Дипломы и свидетельства об окончании обуче-

ния уже получили электрогазосварщики, экскаваторщики, мастера маникюра, парикмахеры, продавцы – под рабочие места, имеющиеся в нашем районе.

Когда граждане приходят в центр занятости, чтобы учиться, они уже должны иметь представление, куда пойдут работать. Специалисты помогают пройти обучение именно для трудоустройства, а не просто, чтобы получить профессию. В течение 2-3 месяцев после учёбы участники программы должны трудоустроиться и принести приказ о приёме на работу. Если в центре имеется информация о подходящих вакансиях, отучившемуся дают направление на трудоустройство.

Во время учёбы контролируют посещаемость занятий участника программы, ведь расходы на обучение не должны быть напрасными. Часто в центр занятости обращаются работодатели с просьбой о содействии в подборе работников той или иной профессии. Так, однажды обратился к специалистам директор МУП «Рынок «Центральный» В. А. Ашихмин, которому был необходим тракторист с квалификацией «Погрузчик экскаватора». Олег Александрович Ивелел

(на снимке) прошёл через центр занятости обучение и получил нужную квалификацию, а также возможность управлять погрузчиком-экскаватором, очень нужным в работе предприятия «Рынок «Центральный».

Учиться через центр могут не только безработные и незанятые граждане. Предлагают обучение и находящимся на пенсии по старости – тем, кто хочет работать или открыть собственное дело. А также матерям в декретном отпуске по уходу за ребёнком, состоящим в трудовых отношениях. В этом году одна мама выучилась на продавца: она сменила профессию, проанализировав рынок труда. Вторая мама в декретном отпуске решила повысить квалификацию по уже имеющейся профессии, чтобы при выходе на работу владеть обновлёнными компьютерными программами.

Тем, кто не может выехать за пределы района для учёбы, помогают подбирать дистанционную форму обучения. Так что варианты для получения новой специальности множество, главное – желать учиться, ведь это никогда не поздно, и самому пытаться найти место в жизни, а в центре обязательно окажут содействие.

Мир профессий для школьников

О выборе будущей профессии подрастающее поколение задумывается постоянно. Выбор профессии – одно из самых важных жизненных решений. Человек определяет для себя не только основное занятие, но и круг общения, стиль жизни, а иногда и судьбу.

– Молодые люди порой легкомысленно относятся к выбору профессии. Одни повинуясь внутреннему зову и получают невостребованную специальность, другие следуют моде, не задумываясь, что тенденции на рынке труда быстро меняются. Каков он, мир профессий? Как же выбрать нужную профессию, которая и внутреннему зову соответствует, и будет необходима в будущем? На эти и другие вопросы учащиеся школ Викуловского района получают ответы, посещая различные профориентационные мероприятия, которые для них проводят специалисты центра занятости, — рассказывает Н. С. ВОЛЧЕК, ведущий инспектор ЦЗН.

Мир профессий не является чем-то застывшим. Он изменчив. Около 500 профессий ежегодно исчезает и примерно столько же возникает новых. В ходе занимательных и практических заданий на мероприятиях в рамках Job-библиотек «Мы с профессией вдвоём!»», «Дорога, которую мы выбираем», «Мир профессий», профориентационных классных часов, родительских собраний школьники знакомятся с многообразием мира профессий, узнают требования к профессии, при помощи тестов выявляют предпочтения того или иного вида труда.

Получив профориентационную информацию, ознакомившись с некоторыми профессиями, поучаствовав в профи-викторинах и конкурсах, ребята могут принять обоснованное решение в выборе направления дальнейшего обучения и приобретения профессии.



Нина Ивановна Солуна теперь имеет постоянную работу: пройдя обучение через центр занятости населения, работает техником в ОАО «Тюменская энергосбытовая компания»

Работай временно

Для снижения напряжённости на рынке труда, а также чтобы поддержать определённые категории граждан, в центре занятости работают ещё несколько программ. К примеру, временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы: инвалидов, многолетних родителей, лиц, уволенных из вооружённых сил, молодежи до 18 лет, лиц, прибывших из мест лишения свободы, лиц предпенсионного возраста, участников боевых действий.

– В этом году уже трудоустроены 19 человек по этой программе, — поясняет ведущий инспектор Т. Н. САМОЙЛОВА. — Имеется договорённость о трудоустройстве ещё 2 человек. Чаще всего эти люди занимают благоустройством территории: скашивают траву, чистят снег. Но не только. К примеру, в ООО «Людмила» (разведение КРС) приглашали людей для выпаса животных. Принимало участие в программе и Викуловское общество инвалидов: девушка помогала в оформлении документов.

Помимо этого, существует программа по организации общественных работ. 115 человек, 38 из которых с материальной поддержкой от центра занятости, устраиваются в различные организации в течение года. Эти мероприятия подходят для граждан длительно неработающих, которые стремятся возобновить деятельность. 77 человек устраивают на работу из числа незанятых граждан. Работодателями по данной программе чаще всего выступают администрации – занимают людей на благоустройстве территорий. Приглашали работников и СПССК «Центральный» для приёма молока у населения, ООО «Агроовощ» для посадки картофеля.

– Эта работа – на месяц, — поясняет Татьяна Николаевна. — Человек привлекается на сезонные работы. Но после временных работ человека часто принимают в штат. Можно взять и секретаря на месяц, посмотреть, как себя зарекомендует, а потом уже думать, нужен такой работник в организации или нет.



Для Владимира Васильевича Гудаева оборудовано рабочее место в ООО ЖКХ «Викуловское» в рамках дополнительных мероприятий по содействию трудоустройству незанятых инвалидов. На работу Владимир Васильевич принят слесарем.

Страницу на договорной основе подготовила
О. СУББОТИНА.
Фото Т. СУХОВОЙ

Уважаемые викуловчане!

Напоминаем вам, что материалы газеты, ТВ и радио можно посмотреть в Интернете на обновлённом сайте «Портал СМИ Тюменской области» — <http://tyumedia.ru>.

Объявления, реклама**ПРОДАЮТ**

автомобиль «ДЭО Нексия» – Люкс, 2012 г.в., ОТС, есть всё, пробег – 40 000 км. Цена - 230 тыс. руб., торг. Тел.: 8-952-348-34-86, 8-952-348-90-59.

срочно трактор Т-40А, 1991 г.в., состояние отличное, торг при осмотре. Тел. 8-922-007-99-58.

благоустроенную квартиру (пять комнат, две прихожие, туалет, ванная комната) общей площадью 115 кв.м. в 2-квартирном доме на участке 14 соток. Имеется большой гараж, баня, теплица, хозяйственное помещение. Тел.: 2-33-05, 8-912-921-00-63.

земельный участок с домом в центре с. Викулово по ул. Кузнецова, 63 (напротив автовокзала). Тел.: 8-950-485-23-39, 2-49-33.

дрова берёзовые. Тел: 8-982-972-68-01.

дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00.

ЗАКУПАЮТ

шкурки КРС, ул. Куйбышева, 30. Тел.: 2-40-04, 8-950-498-34-27.

ПРИНИМАЮТ

картофель. Тел. 8-982-932-98-14.

УСЛУГИ

Чистка подушек. Тел. 8-952-674-95-95.

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

Адвоката. Тел. 8-952-689-30-67.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

КУПАТ

рога лося – 100 руб./кг. Тел. 8-905-802-81-70, Максим.

Срочный выкуп авто. Тел.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

ИП Шабанин П.П.

Новый завоз зимних автошин, дисков. Цены низкие.
Обр.: с.Викулово, ул. Первомайская, 66 а,
тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

ИП Шабанин П.П. (кредит до 3 лет)

Снегоуборщики (бенз.), теплицы, поликарбонат, автомобильное дет. кресло, электрошушлки мет. (трава, грибы, ягоды, яблоки и др.), измельчители зерна, электрокопильни, щепы для копчения, автоклавы (домашнее консервирование), автомойки, качели (нагрузка от 20 до 240 кг), мангалы, комбайны для клюквы, аппарат перегонный (изг. спирта), бочки из кедр, набор садовой мебели, скамейки, кованые элементы, сетка сварная для клеток, вольтеров и др.

Стройматериалы: плитка тротуарная, брусчатка, бордюры, плита OSB, ДВП, цемент, профилы, гипсокартон, металлопрокат, профнастил, бетономешалки, сетка-рабица, арматура (стекловолокно - в 10 раз крепче стали), утеплители, стрелянки, глина, смеси, клей- жаростойкий, штукатурка, шпатлёвка, песок, керамзит и др.

Электроинструмент и оборуд.: многофункциональный инструмент, дрели, болгарки, краскопульты, аппарат для сварки пл. труб, сварки (инв.), маски (хамелеон), бензопилы, электропилы, фены стр., мотоблоки, мотокультиваторы, прицепы к ним, станки для заточки свёрел, цепей и др.

Товары для отопления: электродкотлы, газовые котлы, счётчики газовые и водяные, батареи отопления, подводка для котлов, трубы, насосы, стабилизаторы для котлов, и др.

Товары для бани: двери, камни для печей, печи, форточки, капли для бани, кружки из кедр, подголовники, евровагонка, ковши, баки из нержавеющей стали.

Товары для рыбалки и отдыха: сапоги (до 50 р.) муж, жен., лодки ПВХ, моторы лодочные, подкормки, радио, удочки, спиннинги, костюмы, жилеты спасательные, матрасы надувные, палатки, рюкзаки, сапоги болотные, полубинезоны, спальные мешки, плащи ОЗК, плащи-палатки, термобельё, термобельё и многое другое.

Газовое оборуд. для авто: баллоны (от 50 до 200 л), мини-комплекты, редуктора, ремкомплекты, трубка медная, шланг и др.

Краски по металлу: молотковые, глянцевые, термостойкие.
Обр. по адресу: с.Викулово, ул. Первомайская, 66 а.
Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

• 2015 – Год литературы в России**Фестиваль детского творчества**

В Тюменской области при поддержке департамента образования и науки проходит фестиваль детского творчества «У колыбели таланта - 2015», который посвящён Году литературы в России. Участвуют в фестивале воспитанники детских садов. Ежегодно этот смотр детских талантов объединяет около 200 дошкольных образовательных организаций. Большое значение на фестивале уделяется обмену опытом. Коллективы, руководители и педагоги детских садов делятся своими

профессиональными открытиями, укрепляются также связи педагогов с родителями.

Фестиваль проводится в семи номинациях: вокал, хореография, инструментальное исполнение, театральное искусство, художественное слово, изобразительное искусство, декоративно-прикладное творчество. После подведения итогов в ноябре пройдут гала-концерт и выставка рисунков и поделок участников.

Т. ЮРЬЕВА

• За безопасность дорожного движения**Посвятили в пешеходы**

Школа юного пешехода – такое название носило мероприятие, собравшее вместе первоклассников Викуловской школы № 2, ребят из отряда «Детская патрульная служба» и инспектора по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» М. В. Тельнову. Данное мероприятие стало традиционным в районе, и проводится 7 год подряд. Главная его цель – повторить с детьми правила дорожного движения, дать представ-

ления о дорожных знаках и сигналах светофора. Знания школьники получали в игровой форме: из стихотворений, загадок, и викторин по сказкам. По окончании проверки знаний ребята дали клятву пешехода: ни при каких обстоятельствах не нарушать правила в целях безопасности.

Внесли свой вклад в обучение первоклассников безопасному поведению на дороге и юные инспекторы дорожного движе-

ния, подготовив яркие театрализованные постановки.

Завершилось мероприятие вручением каждому ученику свидетельства пешехода и специальных памяток, на которых ребята должны будут нарисовать свой безопасный маршрут от школы до дома. Эти памятки будут находиться в их школьных дневниках.

В течение ближайшего месяца в пешеходы будут посвящаться все первоклассники района.

Правила обязательны для всех

По данным ОГИБДД, за 9 месяцев текущего года на территории Викуловского района зарегистрировано 109 ДТП (за аналогичный период прошлого года – 115), при которых в 10 случаях получили ранения 10 человек (в прошлом году в 15 ДТП получили травмы 20 человек). 1 гражданин в этом году погиб (в 2014 – 2).

Инспекторами ОГИБДД за 9 месяцев выявлено 2004 административных правонарушения дорожного движения, в том числе водителями – 1556. Из них грубых нарушений ПДД, непосредственно влияющих на состояние аварийности, таких как управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 108 (в 2014 – 116), превышение установленной скорости движения – 426. Пешеходами совершено 371 правонарушение, что на 25 меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Не выполнили законного требования медицинского освидетельствования 12 водителей.

К уголовной ответственности за повторное управление транспортными средствами в состоянии опьянения (по ст. 264 прим. 1 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения лицом, подвергну-

тым административному наказанию») привлечено 10 человек, из них 2 – дважды.

По ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ «Неуплата административного штрафа в срок» привлечено 59 граждан. Ко всем лицам, допустившим подобное правонарушение по решению суда будет применяться административный штраф в двойном размере, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест до 15 суток.

15 административных нарушений составлено за оставление места ДТП, за что грозит арест до 15 суток или лишение права управления транспортным средством от 1 года до 1,5 лет.

Кроме того, инспекторами ДПС выявлено 16 преступлений, в прошлом году 12.

ОГИБДД напоминает жителям района, что управление в состоянии опьянения транспортными средствами недопустимо. Пьяный водитель своими действиями может искалечить, оборвать как свою жизнь, так и жизни других ни в чём не повинных людей. Не превышайте скоростной режим, лихачество может привести к непоправимой трагедии. Будьте внимательны на дороге!

А. НАУМОВА

• Соцопрос**Вместе против алкоголя**

В рамках проведения в Тюменской области Дня Трезвости специалистами ГАУ ТО «Областной центр профилактики и реабилитации» был организован социологический опрос населения в муниципальных образованиях по проблеме употребления алкоголя.

Интервьюеры в различных организациях Викуловского района, специалисты МАУ «Центр спорта и молодёжной политики» и добровольцы на улицах с. Викулово предлагали жителям и гостям села ответить на 6 вопросов.

Всего было опрошено 398 человек. Возрастной состав — от 14 до 70 лет, большая часть респондентов молодёжь в возрасте от 14 до 17 лет.

71,1% опрошенных ответили, что знают, что под влиянием алкоголя клетки головного моз-

га отмирают; 94,7% знают, что любое употребление алкоголя обезвоживает кожу из-за усиленной работы печени и почек; 97% знают, что употребление алкоголя приводит к болезни печени, которая может закончиться циррозом печени и смертью.

На вопрос: «С какого возраста допустимо употребление спиртных напитков?» — 1,7% считают, что с 16 лет; 18% — с 18 лет; 19,3% — с 21 года; 61% респондентов считает, что не стоит начинать употреблять алкоголь, так как он негативно влияет на здоровье в любом возрасте.

На вопрос: «Какие факторы могут повлиять на формирование подросткового алкоголизма?», участники соцопроса выбрали следующее: 37% — отсутствие системной занятости;

39% — наследственный фактор (алкоголизм близких родственников); 22% — потеря контроля над количеством выпитого; 73% — социальное окружение (употребляющая компания, друзья семьи и др.)

По результатам опроса 87% знают о том, что на территории Тюменской области с 1 сентября 2015 года введён запрет на продажу алкогольной продукции после 21.00.

Итоги социологического опроса ребята инициативной группы волонтерского объединения «Направление Плюс» оформили графическим способом в виде творческой работы и разместили на странице областного конкурса инфографики (<http://vk.com/infograf72>).

Е. ЧЕРНОВА,
специалист по работе с молодёжью МАУ «ЦСИМП»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель, фотокорреспондент
СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2881 экз. Сдано в печать фактически: пятница в 11.00; по графику – понедельник в 8.00. Заказ № 83.